

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1986. június 07.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

### új export-árualapok feltárása

1986. június 7. - a kisszövetkezetek, gazdasági munkaközösségek, különféle kisvállalatok termékei jelentős mértékben bővíthetik a hazai exportárúk körét - ez állapítható meg abból a széles körű felmérésből, amelynek során 3600 gyártó közül mintegy 200 ajánlotta fel exportképes cikkeit. elsősorban olyan termelőket kerestek fel, amelyek még nem rendelkeznek külpiaci tapasztalatokkal, sőt többségüknél fel sem merült az exportálás gondolata, noha gyártmányaik erre alkalmasak lennének.

az új export árualapok felkutatására a skála world trade vállalkozott, s eddigi tapasztalatai kedvezőek. a felajánlott termékek közt számos olyan akad, amely joggal számíthat sikerre a külföldi piacokon. a plasteam gmk például napenergiát hasznosító, mozgatható kerti zuhanyozót kínált, s ebből a nyugatnémet quelle cég már mintadarabokat is rendelt. több gyártó exportképesnek ítélte árucikkét pedig a közeljövőben a düsseldorfi szerszámkiállításán mutatja be külföldi partnereinek a skála world trade.

a felmérés adatai alapján azt is értékelték, milyen okok akadályozták eddig a gyártók külföldi eladásait. a tapasztalatok szerint a minőségen, a gyártott termékek kivitelezésén az esetek



nagy részében akad javítani való, s gyakori az is, hogy a hazai termelők árajánlata elszakad a világpiaci reális áraktól. a skála a termékek külföldi értékesítése mellett arra is vállalkozik, hogy a vevők kívánságainak megfelelően befolyásolja a termelők választékát, gyártási módszereit. szükség esetén gépek kölcsönzésével, vegyes vállalatok alapításával is segíti a termelést. /mti/  
mg rj sl cl pr

00.10 070686 1633

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

vasalórobot

1986. június 7. - az ország egyik legkorszerűbb, félautomata gépi vasalósorát szerelték fel a szegedi ruhagyárban. a harminc gőzvasaló berendezés legújabb és legmodernebb gépegysége a karusszel-rendszerű körforgós vasalógép, amely egyszerre négy zakót vasal. a berendezés fontos „segítőtársa”, a vele összekapcsolt robot, amely a megfelelő karok segítségével folyamatosan leszedi a gépről a megmunkált zakókat. a robot óvatosabban bánik a holmival, mint a leggondosabb dolgozó, így a szövetöltönyök kifogástalanul, vasalva hagyják el a gyárat. a termék jórészt exportra jut: az idén a tavalyinál is nagyobb mennyiséget, mintegy 103 millió forint értékű divatos szövetöltönyt szállítanak a szegedi üzemből a nyugat-európai és a tengerentúli megrendelőknek. /mti/  
dob/f, /az/1l pr

00.11 070686 0805

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

balatoni nagytakarítás

1986. június 7. - a balaton-parton, ahol több tízezer ember vállalt eddig is részt a köztisztasági munkából, most a vízügyi szervezet dolgozói folytatják a főszezont megelőző „nagytakarítást”,.

korábban több mint négyezer horgász tisztította meg a stégek, nádasok és a horgászállások környékét, szedte össze a zsombékokra kisdort hulladékot. ebbe a társadalmi munkába kapcsolódtak be a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság dolgozói, akik a partokon gyűjtik össze a szétszórta szemetet. a tó 44 üdülőtelepülésén csatlakoztak a tisztasági akcióhoz a kisz-esek és az uttörők is. /mti/  
szé/nné/az/1l pr

00.12 070686 0641

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

szvjatoszlav richter vendégszereplése

1986. június 7. - szvjatoszlav richter, a világhírű zongoraművész ismét vendégszerepel magyarországon: június 10-én 19.30 órakor beethoven-, 11-én 19.30 órakor pedig schumann-műsorral lép fel győrött, a városi tanács dísztermében. /mti/  
k cs/li bc cl pr

00.12 070686 0306

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

keszthelyi koncertek

1986. június 7. - jeles hazai és külföldi zenészek és zenekarok vendégszerepelnek az idei nyáron keszthelyen. a festetics kastélyban hetente tartanak koncerteket; a sorozat június 23-án 20 órakor fenyő klára hegedű- és rohmán imre zongoraművész szonátaestjével kezdődik. augusztus 25-ig minden hétfőn felcsendül a muzsika a teljesen felújított műemléképület tükörtermében. többek között a szovjet musica humana együttes, a bulgáriai burgasz kamarazenekara, a bartók vonósnégyes, gabos gábor pianista és szovjet kollégája lev vlaszenko, valamint a csehszlovák bohumi kotmel /hegedű/ és jiri skovajska /zongora/ lép pódiumra. gyönyörködhet a közönség két külföldön élő világhírű magyar zongoraművész játékában is: sebők györgy július 20-án, cziffra györgy - alapítványának szőlistáival - augusztus 5-én ad hangversenyt. mindketten a balaton-part zalai városában vezetnek mesterkurzust.

a keszthelyi karmelita templomban július 9-e és szeptember 10-e között kéthetenként lesznek koncertek. elsőként a debreceni mív szimfonikus zenekar és a szintén debreceni kodály kórus műsorát hallhatják a zenebarátok. ezután - sorrendben - kovács endre, a jugoszláv andlesko klobucar, a francia eliane stepan birling. lehotka gábor és kistétényi melinda szólaltatja meg a templom orgonáját. a közreműködők: simándy józsef, a magyar állami operaház gyermekkora, traudel pilz, nszk-beli énekes és a budapesti madrigálkórus. /mti/  
tas/kné az cl pr  
00.13 070686 1473

-.-

sb0006 4 180 mtib1006 /közönségszolgálat/

hétvégi kirándulónovatok pécsről

1986. június 7. - a vasutas turizmus fellendítésére kirándulónovatokat indítanak a nyári hétvégeken pécsről; június 28. és augusztus 23. között nyolc szerelvény fut ki a főpályaudvarról. az utasok kedvezményes áru menetjeggyel juthatnak el a kedvelt üdülő- és kirándulóhelyekre. reggel indulnak a mecsekaljai városból, és este ugyanazzal a vonattal térnek vissza, esetenként gőzös vontatta szerelvényvel.

a programot a mív pécsi igazgatósága és a dunántúli napló szerkesztősége közösen állította össze, az utakat a vasút utazási irodája, a mávtours szervezi. a célállomások: baja, keszthely /néviz/, székesfehérvár, szekszárd /gemenc/, balatonfenyves, szeged, budapest, valamint dombóvár /gunarasfürdő/ és mohács. nyár lévén, elsősorban fürdési lehetőséget kínál a mávtours, de lesz városnézés és sétahajózás, szerepel a programkiállításban a forma-1 és a szegedi szabadtéri játékok egyik előadása is.

a hazai turizmus legkényelmesebb és legolcsóbb változata ez. a vonatok ugyanis „háztól házig”, azaz várostól városig szállítják a kirándulókat, a célállomásokon pedig különautóbuszok várják őket. s mivel még aznap hazatérnek, nem kell idegenben éjszakázniuk, megszabadulnak a szálláskeresés gondjától és a tetemes szállásköltség fizetésétől. a mív jelentős menetdíj-kedvezményt nyújt a kirándulóknak, akik a fogadó városokban is különféle kedvezményeket élveznek. /mti/  
igó/az/il pr  
00.14 070686 1443

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

véget ért a könyvhét

1986. június 7. - bár még nem teljes az idei könyvheti mérleg, a könyvterjesztő vállalatok gyorsértékelése szerint sikeresen zárult az 57. alkalommal megrendezett ünnepi esemény. a 87 kiadvány közül jó néhány napok, egyes helyeken órák alatt elfogyott. a terjesztők gondján sem sikerült változtatni: az ünnepre közreadott művekből csak annyit kaphattak, amennyit akkor rendeltek, amikor még nem ismerték a könyvheti listát. a könyvterjesztő vállalatok véleménye megegyezik abban is, hogy a hiánycíművek iránti felfokozott érdeklődés elterelte a figyelmet más, értékes, színvonalas kiadványokról. a könyvhétnek nem kedvezett az időjárás sem; a hosszan tartó esőzés megnehezítette, több esetben lehetetlenné tette az utcai könyvsátrokban az árusítást.

a ákv mérlege szerint a vállalat 358 helyen - a boltokon kívül 158 pavilonban és 55 könyvsátorban - valamint másfélezer munkahelyi könyvterjesztőnél csaknem 1 millió kötetet adott el mintegy 500 ezer olvasónak. az 54 millió forintos bevétel - bár kevesebb a tavalyinál - hasonló a korábbi évekéhez. az ákv közönségszolgálat, a könyvjelző a könyvhét idején több mint 800 telefonhívásra adott tájékoztatást a megjelent művekről. a sikerlistát a verseknél nemes nagy ágnes kötete vezeti. a prózai alkotások között a legtöbben moldova györgy, mezei andrás, szász imre, vámos miklós, baráth lajos, esterházy péter, karinthy ferenc és kellér dezső kötetét keresték. a politikai témájú kiadványok sorában hamar elkelt szabó bálintnak az ötvenes évekről írt munkája. a gondolat kiadó közös dolgaink című új sorozatának első három kötete is szerepel a sikerlistán. a memoárkötetek közül szántó judit napló és visszaemlékezés című kötete volt az egyik legnépszerűbb. a tanulmányok sorában ádám györgy, csepeli györgy, görömböi andrás és németh lászló kötetét keresték a legtöbben.

a művelt nép könyvterjesztő vállalat 192 boltban, 5000 munkahelyi terjesztőnél és több tucat könyvsátorban kínálta a könyvheti újdonságokat. bár a munkahelyi könyvterjesztők adatai még nem ismertek, annyi már bizonyos, hogy az eddigi bevétel - amely több mint 33 millió forint - 3-4 százalékkal több a tavalyinál. a vállalat a könyvhét alkalmából új boltot nyitott békéscsabán és kaposváron. /mti/  
-ri/cl bc cl pr  
00.14 070686 2282

-.-

bel

- 6 -

1986.06.07.

sb0008 4 150 mtib1008

moven mahachi magyarországi látogatása

1986. június 6. - június 2-7. között váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására hazánkban tartózkodott moven mahachi, a zimbabwei földügyi, telepítési és mezőgazdasági miniszter. a miniszterek a két ország közötti mezőgazdasági együttműködés kérdéseinek lehetőségeiről tárgyaltak. a vendég itt tartózkodása során a szakemberképzés módszereit tanulmányozta szakegyetemeken, továbbá több termelőszövetkezetben és állami gazdaságban gyűjtött tapasztalatokat a mezőgazdasági termelés magyarországi gyakorlatáról.

moven mahachi - akit fogadott marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese - szombaton elutazott budapestre. /mti/  
cl jf pr  
09.59 070686 0719

.-.

sb0009 4 130 mtib1009

lee dlugin budapesti látogatása

1986. június 7. - az mszmp központi bizottságának meghívására június 4-7 között látogatást tett hazánkban lee dlugin, az egyesült államok kommunista pártja politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. lee dlugin fogadta aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalomtudományi intézetének főigazgatója. (kb)

az amerikai vendéggel szürös mátyás, a központi bizottság titkára, kótai géza, a kb tagja, a külügyi osztály vezetője és gecse attila, az osztály helyettes vezetője folytatott megbeszéléseket. a szívélyes, elvtársi légkörű találkozókön véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet és a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű kérdéseiről, valamint áttekintették a két párt közötti együttműködés fejlesztésének lehetőségét. /mti/

tr -ár cl pr  
10.01 070686 0831

W

.-.

bel

- 7 -

1986.06.07.

sb0010 4 160 mtib1011

nemzetiségi uttorok nógrádi találkozója

1986. június 7. - nemzetiségi uttorok nógrád megyei találkozóját rendezték meg szombaton délelőtt a rétsági asztalos jános művelődési központban. a nemzetiségi csoportok fesztiválján hét csapat vett részt: nézsa, nőtincs, szendehely, bánk, vanyarc, erdőkürt és lucfalva fiataljai léptek fel husz-huszperces műsorral. a nem verseny jellegű találkozón az idősebbek is felelevenítették a még élő hagyománynak számító himzés és tojásfestészet helyi sajátosságait. nógrádban hasonló rendezvényt még nem tartottak, eddig minden esetben vetélkedtek is a csoportok tagjai, most valóban találkoztak a résztvevők. /mti/

bgy/má cl pr  
10.35 070686 0677

.-.

sb0011 4 160 mtib1012

zalai cigány művészeti nap

1986. június 7. - zalai cigány művészeti nap színhelye volt szombaton a nagykanizsai hevesi sándor művelődési központ. a zala megyei tanács cigányügyi koordinációs bizottsága és a házigazda intézmény által szervezett rendezvénysorozat a péli tamás festőművész és orsós jakab fafaragó népi iparművész alkotásait bemutató kiállítás megnyitásával kezdődött. ezután fórumot tartottak a magyarországi cigányok helyzetéről. a kérdésekre kozák istvánné, a minisztertanács tanácsi hivatalának osztályvezetője, choli daróczi józsef, az országos cigánytanács elnöke, valamint a megye és a város illetékes vezetői válaszoltak. találkozhattak az érdeklődők szepesi józsef költővel, bemutató és vásár keretében ismerkedhettek a cigány kismesterségekkel, és fotókat, video-programokat láthattak a cigányok életéről, művészetéről.

innen felhasználható 18 órától!

az első zalai cigány művészeti nap folklór esttel zárult, amelynek műsorában a zalaegerszegi és a helybeli cigányklub énekesei, táncosai, versmondói mellett a budapesti „kalyi jag”, és a szolnoki „barna gyöngyök”, együttes is színpadra lépett. /mti/

tas/kné cl pr  
10.40 070686 1179

W

.-.

sb0012 4 160 mtib1013

## kanizsai kórus ausztriában

1986. június 7. - ausztriába utazott szombaton a nagykanizsai pedagógus énekkar, a 40 tagú női kórus a graz közelében fekvő gleisdorfban lép fel. először a délzalai város 12 képző-, illetve iparművészének alkotásait bemutató kiállítás megnyitóján énekelnek néhány dalt, majd önálló hangversenyt adnak. egyórás műsorukban - többek között - bartók, kodály és liszt művei csendülnek fel.

a pedagógus énekkar vendégszereplésére - miként a tárlatra is - a nagykanizsa és gleisdorf közötti, egyre bővülő kulturális kapcsolatok keretében kerül sor. /mti/

tas/kné cl pr

10.42 070686 0609

--

sb0013 4 160 mtib1014

## megkezdődött a margitszigeti szabadtéri színpad nyári programja

1986. június 7. - szombaton délelőtt horváth péter-novák jános enyém a vár című, sok mesével, muzsikával és lovagi tornával „fűszerezett”, várjátékával nyitott évadot a margitszigeti szabadtéri színpad. a tavaly már nagy sikert aratott előadást a szerzők a tapasztalatok alapján átdolgozták, így felújítva tüzték ismét műsorra. a gyerekek szombat délután is, valamint június 8-án, 14-én és 15-én délelőtt, illetve délután lehetnek-lehetnek részesei a várjátéknak.

a nyári szabadtéri program két felújítással folytatódik. június 26-án, 27-én, 28-án, 30-án, július 4-én, 7-én, 11-én, 14-én kálmán imre csárdáskirálynő című világhírű operettjét játsszák, amelyet garas dezső az előző nyári évadban állított színpadra. cecília szerepében ezúttal is törőcsik mari, a további szerepekben kállay bori, pápai erika, berkes jános, bessenyi ferenc, haumann péter, kálmán györgy és hirtling istván lép színpadra.

július 5-én, 8-án, 12-én és 15-én bizet carmen című operája kerül színre szinetár miklós rendezésében. ez is tavaly nyárról prolongált előadás, a címszerepet viszont új vendégművész, isola jones, a new york-i metropolitan tagja énekl. a többi főszerepben kelen pétert, gáti istvánt, verebics ibolyát és begányi ferencet láthatja-hallhatja a közönség.

G

július 24-én, 25-én és 26-án az odesszai állami akadémiai balett és opera színház balettegyüttese vendégszerepel itt csajkovszkij a hattyúk tava című balettjével, majd a magyar állami népi együttes adja elő - a hagyományokhoz hiven - ecseri lakodalmas, valamint lakodalmas című produkcióját július 10-én és augusztus 16-án, illetve július 29-én és augusztus 17-én.

a margitszigeti szabadtéri program további újdonsága lesz a 100 tagú budapest cigányzenekar fellépése augusztus 1-én és 2-án, valamint a rock színház bemutatója. a fiatal és népszerű társulat ezúttal webber-rice-miklós tiber jézus krisztus szupersztár című világsikerű rockoperáját adja elő kovács kriszta, szakácsi sándor, homonyik sándor, sebestyén andrás és andorai péter főszereplésével, szikora jános rendezésében augusztus 9-én, 10-én, 11-én, 12-én, 13-án, 26-án, 27-én, 28-án, 29-én, 30-án és 31-én. /mti/

t cs/ bc cl pr

10.47 070686 2251

--

sb0014 4 180 mtib1015

## aggteleki kiállítás

1986. június 7. - az aggteleki nemzeti park értékei címmel nyílt kiállítás szombaton az aggteleki barlang-szálló nagytermében. a nemzeti park igazgatósága és a miskolci herman ottó múzeum által rendezett kiállításon több mint száz növényi és állati preparátum, fotók és ásványi anyagok; cseppkő képződmények, kristályok sokasága ismerteti meg a látogatóval aggtelek és környéke növény- és állatvilágát, a térségben megtalálható ásványokat és a nemzetközi hírű, hazánkban egyedülálló cseppkőbarlang szépségét, értékeit.

a kiállítás gazdag anyaga hosszabb időn át szolgál majd látványosságként - állandó kiállításnak szánják. /mti/

bas/bas cl pr

10.54 070686 0684

G

--

sb0015 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. június 7. - a meteorológiai intézet jelentése:  
mérsékelt meleg idő

a stockholm-riga-kijev-bukarest-thesszaloniki vonal mentén egy hidegfront húzódik. ennek körzetében erősen felhős az ég, többfelé alakul ki eső, zivatar. ugyancsak erősen felhős, csapadékos időjárás van dél-skandináviában, valamint a benelux államok területén, ahol már két napja egy alacsony nyomású légörvény határozza meg az időjárást. a kárpát-medence térségében átmenetileg a leszálló légmozgások alakítják az időjárását, ezért egyelőre többnyire napos, lassanként tovább melegedő időre számíthatunk.

hazánkban pénteken jobbára erősen felhős volt az ég, csak kisebb körzetekben sütött néhány órán át a nap. sokfelé volt eső, zápor, azonban a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában nem volt jelentős, csupán a dunántúlon, valamint az északkeleti ország részben haladta meg helyenként a 10 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet 12 és 18, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet pedig 3 és 10 fok között alakult. szombaton délelőtt a hajnali ködfoltok megszűnése után országwide napos, száraz idő volt, a hőmérséklet 11 órára 13 és 17 fok közé emelkedett. 11 órakor a balaton víze síófoknál 16 fokos volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11,7 fok volt, ez 7,2 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

nappali gomolyfelhőképződés várható. legfeljebb egy-egy gyenge eső, futó zápor lehet. a változó irányú szél néha megélénkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 19-24 fok között alakul.

előrejelzés budapestre vasárnap reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet. legfeljebb futó zápor fordulhat elő. mérsékelt lesz a szél. a hőmérséklet késő este 13, vasárnap hajnalban 8 fok körül alakul.

✓

várható időjárás a balatonon ma estig:

gyenge vagy mérsékelt lesz a változó irányú szél. időnként megnövekszik a felhőzet, legfeljebb egy-egy futó zápor lehet. a hőmérséklet délután 18, este pedig 13 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 440 cm, hőmérséklete 13,8 fok.

/mti/ cl pr  
13.02 070686 2509

--

sb0016 4 150 mtib1017

dél-amerikai madárvilága - makón

1986. június 7. - hidasi józsef makói származású, braziliában élő ornitológus professzor madárgyűjteményéből nyílt kiállítás szombaton makón, a józsef attila múzeumban. a 60 éves professzor négy évtizede vándorolt ki hazánkból, bejárta szinte valamennyi kontinenst, majd braziliában telepedett le. a világ egyik legértékesebb madárpreparátum gyűjteményével rendelkezik, amelyből eddig mintegy 200-at adományozott a makói és a szegedi múzeumnak.

a most megnyitott kiállítás anyaga bemutatja többek között a dél-amerikai füves puszták jellegzetes nagytestű futómadarát, a nandut, amely kitűnően fut, de repülni nem tud. ugyancsak láthatók az amerikai kontinensen honos madárvilág „törpéi”: a legkülönbözőbb kolibrik is. /mti/

tób/tób cl pr  
13.08 070686 0792

✓

--

sb0017 4 150 mtib1018 /közönségszolgálat/

Lottó-nyerőszámok

1986. június 7. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 23. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

- 4 találatos szelvénye 76 fogadónak volt - nyereményük egyenként 144.004 forint

- 3 találata 7531 fogadónak volt - nyereményük egyenként 727 forint

- a 2 találatos szelvények száma 231.661 darab - ezekre egyenként 30 forintot fizetnek. /mti/  
cl pr  
14.30 070686 0484

---

sb0018 4 150 mtib1019

befejeződött az ifju gépi fejk verseny

1986. június 7. - ünnepélyes eredményhirdetéssel fejeződött be szombaton velencén - a kisz fejr megyei bizottságának politikai továbbképzési központjában - az ifju gépi fejk országos versenye. a politikai-, szakmai- és munkavédelmi verseny legjobbjának magyar gábor mezőgazdasági és élelmészügyi miniszterhelyettes és rácz István, a kisz kb osztályvezetője adta át a díjakat és az okleveleket. a szakmai versenyeket két kategóriában - a gépi és a sajtáros fejkben - bonyolították le az agárdi mezőgazdasági kombinát elzamajori tehenészeti telepén és a székesfehérvári vörösmarty termelőszövetkezetben. a sajtáros kategóriában első helyre győri daniel, a kocséri petőfi termelőszövetkezet szakembere bizonyult méltónak, a fejkházás kategóriában, a gépi fejkben a legjobb teljesítményt szántó kálmán, a héki állami gazdaság fiatal szakembere nyújtotta. a kisz központi bizottságának különdíját a legjobb politikai felkészültséget tanúsító versenyzők: győri daniel, kocséri petőfi tsz és bayer károly, a bolyi szakemberei nyerték el, a medosz különdíjat az elméleti kérdésekben legjobb eredményt nyújtó szücs imre /az állatorvostudományi egyetem hódmezővásárhelyi tangazdasága/ és bayer károly /bolyi mezőgazdasági kombinát/ kapta. az állami ifjusági bizottság különdíját pedig gyakorlati eredményével ocskó gergely /az állatorvostudományi egyetem hódmezővásárhelyi tangazdasága/ és horváth józsef /agárdi mezőgazdasági kombinát/ érdemelte ki. a tot különdíját győri daniel

Mezőgazdasági kombinát

3P

/kocsér, petőfi tsz/ kapta, a szervezésben legjobb eredményt elért kisz bizottságnak járó serleg pedig az agárdi mezőgazdasági kombinát kisz szervezetének a tulajdona lett.

az ünnepélyes eredményhirdetésen magyar gábor mem miniszter-helyettes hangsúlyozta, hogy nagy szükség van a fiatal szakemberek magas szintű felkészültségére, a korszerű tehenészetek, az új nagyhozamu fajták ugyanis a korábbiaknál nagyobb elméleti és gyakorlati tudást igényelnek. bejelentette, hogy a következő években 200-nál több mezőgazdasági nagyüzem végzi majd el tehenészetének, szarvasmarhatelepének a korszerűsítését. /mti/  
dáv/dáv cl pr  
14.50 070686 2172

---

sb0019 4 150 mtib1020

befejeződött a gumibroncs-felújítók nemzetközi konferenciája

1986. június 7. - szombaton befejeződött balatonfüreden a gumibroncs-felújítók nemzetközi konferenciája, amelyen 20 ország szakemberei vettek részt és ismertették a szakterület legújabb fejlesztési eredményeit, gyártási tapasztalatait.

magyarországon a felújított gumibroncsok csaknem 80 százalékát a termelőszövetkezetek állítják elő, a 6 termelőszövetkezeti felújító üzem a tszker kezdeményezésére és annak koordinálásával jött létre. ez a szervezet biztosította részükre gazdasági társulás kereteiben a technológiát, a gyártó eszközt, az alapanyagot és a szükséges kereskedelmi háttérrel egyaránt. ma már megkezdtek az exportszállítást, bekapcsolódtak a nemzetközi broncs-cserekereskedelembé is. ily módon 17 ország gumipárával alakították ki kapcsolatát. gumifelújító ágazatuk az évtől több mint félmillió broncs újrafutózásával jelentős szerepet vállalt a hazai ellátásban és - mint a tszker vezetői erről beszámoltak - újabb feladatokra vállalkoznak a jövőben is. így rendkívül fontosnak tartják a hazai vulkanizáló szakmunkás-képzés és továbbképzés megszervezését, valamint a gumipari hulladékok hasznosítását.

terveik megvalósításához számos külföldi példával ismerkedhettek meg a nemzetközi konferencián. a szomszédos ausztriában például a gumibroncs-felújítással foglalkozók megalakították a vulkanizáló szövetségét, amely gondoskodik az új technológiák ismertetéséről és beszerzéséről, valamint a szakmai képzésről, továbbképzésről is. az nszk-ban az egyik legnagyobb gumigyár nemzetközi iskolában ingyen képezi ki azoknak az üzemeknek szakmunkásait, amelyek termékeiket használják. az ndk-ban, ahol már a gépkocsibroncsok felét

3P

ujrafutózzák, egyaránt nagy gondot fordítanak az alapképzésre és a továbbképzésre. új megoldásokat találtak a hulladékhasznosításra is. a gumiabroncsok használható rétegéből granulátumokat készítenek, amelyek újra visszakerülnek a technológiai folyamatba, másrészből szigetelő anyagot gyártanak, a maradékot speciális kazánokban tüzelik el. ma már a legnagyobb állami gumifeldolgozó üzemek teljes gőzszükségletét ezzel a hulladékból származó energiával biztosítják.

az ésszerű oktatási rendszerek és módszerek, valamint a hulladékhasznosítás mellett sok szó esett a feldolgozás technológiai újításairól és az újabb segédanyagokról is. /mti/  
bév/cl pr

15.00 070686 2394

-.-

sb0020 4 160 mtib1021

országos néptáncfesztivál csornán

1986. június 7. - a hagyományörző gyermek néptánc-csoportok első országos fesztiválja kezdődött szombaton csornán. a kétnapos találkozón tizenkét együttes vesz részt az ország minden részéről. a csoportok a művelődési központban adják elő produkcióikat. a szombati bemutatót követően a kis táncosok játszótérben és táncszobában ismerkedtek a vendéglátó tájegység népi hagyományaival. szakavatott népművészek vezették be őket a rábaközi táncok, dallamok és a díszítő művészet világába. a vasárnapi bemutató után kerül sor a szakmai értékelésre és a rendező szervek átadására. /mti/  
mzs cl km

15.21 070686 0637

*diárok*

-.-

3P

sb0021 4 150 mtib1022

kórustalálkozó balatonfüreden

1986. június 7. - szombaton rendezték meg a veszprém megyei szakszervezeti kórusok 25. jubileum találkozóját balatonfüreden.

az egésznapos programban 17 kórus, köztük a munkástelepülések nagy multu dalárdái szerepeltek.

a találkozót a kórusok látványos és hangulatos zenés felvonulása vezette be, majd két kórushangverseny következett. két alkalommal szabadtéri koncertet is adtak a találkozón résztvevő kórusok a balatonfüredi móló melletti szabadtéri színpadon. /mti/  
szé/cl

15.34 070686 0535

-.-

sb0022 4 160 mtib1025

narminc éves a kapos táncegyüttes

1986. június 7. - fennállásának 30. évfordulóját ünnepelte szombaton a dombóvári kapos táncegyüttes; mai és egykori tagjai találkozót rendeztek a dombóvári művelődési házban. a jubileumi eseményen több mint háromszázan vettek részt, azok, akik a három évtized alatt tagjai lehettek a nagyhirű néptáncsoportnak. annak idején valamennyien a tolna megyei város középiskolás diákjai voltak. az együttes őrzi ezt a hagyományt, ugyanis a mostani táncosok többsége szintén diák, a többiek pedig dombóvári ifjúságok.

a jubileum alkalmából a 30 év szerepléseit bemutató fényképeket, díjakat, okleveleket felsorakoztató kiállítást nyitottak a helyi művelődési házban.

a baráti találkozó után ünnepi műsort adott a táncsoport. /mti/  
gem cl km

16.50 070686 0797

3P

-.-

sb0023 1 130 mtib1026

gorbacsov, vsz - nemzetközi sajtóközpont /1. rész/

1986. június 7. - miheil gorbacsovnak, a szovjetunió kommunista pártja kb főtitkárának küszöbönálló magyarországi baráti látogatása és a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testületének ezt követő budapesti ülése alkalmából - a két eseményről tudósító hazai és külföldi újságírók munkájának segítésére - nemzetközi sajtóközpont nyílt szombaton a hilton szállóban.

szabó l. istván, a külügyminisztérium sajtó-főosztálya és a sajtóközpont vezetője a megnyitón elhangzott tájékoztatójában először arról szólt, hogy a látogatás, illetve a tanácskozás jelentősége indokolja a nemzetközi közvélemény érdeklődését. mint mondotta, miheil gorbacsov magyarországi útja fontos mérföldkő a magyar-szovjet kapcsolatok fejlődésében és várakozásaink szerint több vonatkozásban kedvező hatással lesz a nemzetközi helyzetre is. emlékeztetett arra, hogy a politikai tanácskozó testület nem először ülészik fővárosunkban; 1969-ben az itteni tanácskozáson született az a javaslat, hogy kontinensünk államai működjenek együtt egy összeurópai értekezlet összehívása érdekében. a budapesti felhívás nyomán kezdődtek meg az európai biztonsági és együttműködési értekezlet előkészületei, s e folyamat vezetett el a helsinki záróokmány aláírásához.

szabó l. istván kiemelte: a sajtóközpont minden lehetséges módon igyekszik elősegíteni, hogy a hazai és külföldi újságírók s munkájuk révén a közvélemény mind széleskörűbb, érdemi tájékoztatást kapjon e fontos eseményekről. ennek érdekében igyekeznek az ilyenkor szokásosnál valamivel többet is nyújtani: neves magyar és szovjet szakértőket kértek fel arra, hogy vegyenek részt a központ munkájában, s sajtóbeszélgetések, interjúk formájában járuljanak hozzá az újságírók informálásához. így a külföldről érkező tudósítóknak a hazánk politikai, társadalmi, gazdasági életével összefüggő érdeklődésük kielégítésében berend t. iván, a magyar tudományos akadémia elnöke, barabás jános, az mszmp kb osztályvezető-helyettese, fekete jános, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese és beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke segít. a szovjet szakértők között van vlagyimir petrovskij külügyminiszter-helyettes, nyikolaj cservov vezérezredes, a szovjet fegyveres erők vezérkarának csoportfőnöke, valerij legaszov akadémikus, atomfizikus, a csernobili atomerőműben történt baleset következményeinek elhárítására alakult kormánybizottság tagja, roald szaggyejev akadémikus, a v... intézetének igazgatója, az ürfegyverkezés lehetséges következményeivel összefüggő kérdések szakértője és georgij osztromov, az szkpb kb tanácsadója. /folyt. köv./ -ár/cl

16.59 070686 2674

*szovjet kultúravezető akadémikus "kulturális"*

-.-

37

sb0024 1 130 mtib1027

gorbacsov, vsz - nemzetközi sajtóközpont /2. rész/

emellett a sajtóközpont segítséget kíván nyújtani a politikai tanácskozó testület ülésén résztvevő küldöttségek tagjaival, illetve szakértőivel való újságírói találkozók megszervezéséhez. természetesen telex- és telefonvonalakkal, tájékoztató kiadványokkal, valamint az mti és több világhírügynökség híradásainak folyamatos biztosításával is a sajtó rendelkezésére áll.

a tájékoztató elhangzott, hogy csak külföldről ez idáig mintegy 150-en - hírügynökségek, lapok, rádió-állomások munkatársai, film- és televíziós forgatócsoportok tagjai - akkreditáltatták magukat a két eseményre. /mti/

-ár/cl sn

17.03 070686 0671

-.-

sb0025 4 160 mtib1028

dalosünnep mezőtúron

1986. június 7. - az ipari szövetkezeti kórusok országos találkozóját rendezték meg szombaton mezőtúron liszt ferenc születésének 175. és halálának 100. évfordulója alkalmából. a dalosünnep nyitányaként a résztvevők a város főterén énekszóval köszöntötték mezőtúr lakóit. az összkar kodály zoltán jelige és magyarokhoz című szerzeményét illetve liszt ferenc magyar ünnepi dal című művét szólaltatta meg. ezt követően a városi művelődési központ színháztermében a mezőtúri petőfi dalkör, a káli bartók béla és a tiszaföldvári férfikar, a kecskeméti kodály és a jászberényi palotásy vegyeskar, az ujfehértői leánykar valamint a kisújszállási phönix kórus mutatta be önálló produkcióját. a kétórás műsorban külföldi szerzők művei mellett kortárs alkotók énekszámai is felcsendültek. a mezőtúri dalosünnep a karnagyok és a kórusokat támogató szövetkezetek képviselőinek szakmai tanácskozásával zárult. /mti/

laz/laz cl km

17.29 070686 0953

37

-.-

sb0026 4 150 mtib1030

## a horgászszövetség tisztújító közgyűlése

1986. június 7. - a magyar országos horgász szövetség szombaton a medosz székházában tartotta tisztújító közgyűlését, amelyen mintegy 300 ezer sporthorgász képviselőjében csaknem 300 küldött vett részt. értékeltek a szövetség és egyesületeinek öt éves munkáját, s megjelölték a további tennivalókat. a szövetség elnöke, Kovács Antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke nyitotta meg a tanácskozást, majd Czákó Béla főtitkár fűzött szöveges kiegészítést a közgyűlés elé terjesztett írásos beszámolóhoz.

a beszámolóból kitűnt, hogy az országban tovább növekedett az érdeklődés a sporthorgász iránt, s most csaknem hatvanezerrel több a horgász, mint öt évvel ezelőtt. a horgászegyesületek száma is több mint 150-nel gyarapodott. a szövetség és megyei intéző bizottságai pedig újabb bányatavak, holtágak és más vízterületek megszerzésével, valamint a fokozottabb haltelepítéssel bővítették a horgászati lehetőségeket. a szövetség és egyesületei kezelésében levő tavakból és folyószakaszokból tavaly 1.314 tonnával több halat fogtak ki, mint öt évvel korábban. így a létszámnövekedés ellenére is a horgászok zsákmánya átlagosan egy kilóval növekedett, s elérte a 17.4 kilót. a külföldi horgászok érdeklődése is megnövekedett a halban bő hazai vizeink iránt: öt év alatt megkétszereződött a nálunk horgászó vendégek száma.

a közgyűlés résztvevői a vitát követően továbbra is fontos feladatnak jelölték meg, hogy halivadék nevelésével, a horgásztavak halgazdálkodásának javításával, a telepítések növelésével gazdagítsák a horgászok zsákmányszerzési lehetőségeit. szükségesnek tartják azt is, hogy a horgásztanyák felszerelésének korszerűsítésével, a vízpart rendezésével, csinosításával ne csak a horgászok, hanem családtagjaik számára is kedvező pihenési körülményeket hozzanak létre. hasonlóképpen szorgalmazzák a víz-, a környezet- és a halvédelem széles körű kibontakoztatását is.

a közgyűlés résztvevői végül megválasztották a vezető testületüket és tisztségviselőket. a szövetség elnöke ismét Kovács Antal lett, s újra Czákó Bélát választották főtitkárrá. /mti/  
sb/tr

18.08 070686 2155

37

--

sb0027 4 130 mtib1031

## juniális a népstadionban

1986. június 7. - sokezren népesítették be szombaton a népstadiont és intézményeit: itt tartották a közalkalmazottak szakszervezetének harmadik juniálisát.

reggeltől estig több színhelyen zajlott a gazdag műsor. a szoborkertben többek között a vám- és pénzügyőrség fuvózenekara, a tápiószecsői hagyományörző és a nagykátai tápiómente néptáncgyűttes, a pilisszentkereszti szlovák, a szigetujfalui német néptáncgyűttes, a pomázi szerb hagyományörző együttes szórakoztatta a közönséget. a népstadion nagypályáján, tenispályáin és a körcsarnokban különféle sportrendezvények zajlottak. futóverseny, tollaslabda, asztalitenisz, tenisz és lövés verseny vonzott sok-sok érdeklődőt. tömegek kísérték figyelemmel a labdarugó villámtornákat, s a határőrség lovas- és idomított kutyabemutatóját. a szoborcsoport mellett felállított sátrakban kiállításokon kínáltak érdekes látnivalókat. a növény- és kisállatbemutatót, a térkép- és földgömbvásárt legalább annyian nézték meg, mint a mikroszámítógépeket, a haditechnikai eszközöket, a tűzoltók bemutatóját, s a kresz-vetélkedőt.

a magyar néphadsereg „gulyáságyukkal”, vonult fel, s jó ebédrel látta el a juniálison pihenőket. /mti/  
me/cl cl km

18.12 070686 1241

--

sb0028 4 150 mtib1032

## kgst-együttműködés

1986. június 7. - Horváth Ferenc ipari minisztériumi államtitkár szombaton hazaérkezett varsóból, ahol a kgst szinesfémkohászati együttműködési állandó bizottság 64. ülésén elnökölt. a tanácskozáson megtárgyalták az 1990-ig megoldandó legfontosabb feladatokat, valamint a kgst-tagországok 2000-ig szóló tudományos műszaki haladása komplex programjának megvalósításával kapcsolatos tennivalókat. /mti/  
cl km

18.13 070686 0439

37

--

sb0029 4 150 mtib1033

## városépítők ünnepe székesfehérvárott

1986. június 7. - a hétfőn ünnepeltek székesfehérvárott a város - és fejér megye - építői. az alba regia állami építőipari vállalat kollektívája két létesítmény átadásával köszöntötte az ünnepet: székesfehérvárott átadták rendeltetésének a nyugdíjas építőmunkások házát, amelyet egy műemlék épület felújításával, korszerűsítésével alakítottak ki. kiskalud határában - székesfehérvár centrumától alig tíz kilométernyire - turista pihenőt avattak, társadalmi munkával hozták rendbe, az anikó forrás elhanyagolt környezetét.

a vállalat kollektívája szombaton ünnepséget tartott a jövő építőmunkásait nevelő szakmunkásképző intézet parkjában. /mti/  
dáv/dáv cl km  
18.40 070686 0718

-.-

sb0030 4 160 mtib1035

## tizéves a kecskeméti néptáncgyűttes

1986. június 7. - jubileumi műsorral ünnepelte tizéves fennállását szombaton kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban a kecskeméti néptáncgyűttes.

a táncosok célja az együttes alapításakor a városkörnyéki és a kiskunsági néptáncgyűttesek ápolása, földolgozása volt. ennek eredményeként ma már a repertoárjukban szerepel például a kecskeméti csárdás, mint a szűkebb tájegység ujonnan feltárt táncanyaga. emellett az együttes természetesen más magyar táncos és népzenei hagyományokat is őriz kopasz istván művészeti vezető irányításával. már több alkalommal képviselték sikerrel a magyar néptáncmozgalmat külföldi fesztiválok is. a fellépések mellett a táncosok táncházakban is tanítják a magyar táncok alapjait, kecskeméten különösen népszerű az aprók tánca című gyerekprogramjuk.

a jubileumi műsort, amelyen fellépett az együttes mind a négy csoportja, - mintegy 120 táncosa és zenekara, a hegedős együttes - nagy tetszéssel fogadta a hazai közönség is. /mti/  
opt/bné cl km  
18.52 070686 1050

3P

-.-

sb0031 4 130 mtib1036

## szombati borsóműszak a szegedi konzervgyárban

1986. június 7. - szombaton is teljes műszakban dolgoztak a szegedi konzervgyárban: alig kezdődött meg az idény, a mezőgazdasági nagyüzemek folyamatosan küldik az új termést. a gépekkel kicsépeelt 120 tonnányi zöldborsószemből üveges illetve dobozos konzervet készítettek.

az idén a tavalyinál is bőségesebb termés várható orosháza körzetében, a dél-alföldi zöldborsó termesztés „hazájában”, a jó minőségű földeken kedvező az időjárás, hektáronként 7-8 tonna zöldborsó terem. /mti/  
me/tób cl km  
18.54 070686 0572

-.-

sb0032 4 160 mtib1038

## dalosünnep és szépségkirálynő választás

1986. június 7. - kaposvári nyár '86 címmel szombaton zenés vidám hétfői programot rendeztek somogy megye székhelyén. a munkácsy mihály gimnáziumban az intézmény fiataljainak énekkara, a nelyi vikár béla kórus, az ország négy városából érkezett dalosok, egy jugoszláv vendégkórus, valamint a csehszlovák magyar tanítók központi énekkara adott koncertet. a kaposvári dorottya szállóban pedig megrendezték az országos női szépségverseny egyik területi fordulóját, amelyen tolna, baranya, zala, valamint somogy megye lányai, asszonyai versengtek a legszebb címért. az első három helyezett bekerült az országos szépségverseny döntőjébe. /mti/  
lad/hné cl km  
19.22 070686 0708

-.-

3P

sb0033 4 130 mtib1039

## étel- és gombamérgezés

1986. június 7. - szombaton étel- és gombamérgezés miatt riasztották a mentőket. a mentőszolgálat tájékoztatása szerint mezőkövesden a zsorifürdői postás-máv üdülőből 11 felnőttet és egy gyermeket ételmérgezés gyanúja miatt a miskolci kórházba szállítottak.

a nógrád megyei honton mérges gombát fogyasztott 4 felnőtt és 4 gyermek, őket a balassagyarmati kórházba szállították. /mti/  
me cl km

20.13 070686 0436

-.-

sb0034 4 180 mtib1041

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke  
1986. június 7.

- sb0001 új export-árualapok feltárása
- sb0002 vasalórobot
- sb0003 balatoni nagytakarítás
- sb0004 szvjatoszlav richter vendégszereplése
- sb0005 keszthelyi koncertek
- sb0006 hétvégi kirándulóvonatok pécsről
- sb0007 véget ért a könyvhét
- sb0008 moven enock mahachi magyarországon
- sb0009 lee dlugin budapesti látogatás
- sb0010 nemzetiségi uttörők nógrádi találkozója
- sb0011 zalai cigány művészeti nap
- sb0012 kanizsai kórus ausztriában
- sb0013 a margitszigeti szabadtéri színpad nyári programja
- sb0014 aggteleki kiállítás
- sb0015 időjárás-jelentés
- sb0016 dél-amerika madárvilága makón
- sb0017 lottó-nyerőszámok
- sb0018 befejeződött az ifju gépi fejők versenye
- sb0019 bef. a gumiabroncs-felújítók nemzetközi konferenciája
- sb0020 országos néptáncfesztivál
- sb0021 kórustalálkozó balatonfüreden
- sb0022 harminc éves a kapos néptáncegyüttes
- sb0023 gorbacsov, vsz - nemzetközi sajtóközpont /1. rész/
- sb0024 gorbacsov, vsz - nemzetközi sajtóközpont /2. rész/
- sb0025 dalosünnepe mezőtúron
- sb0026 a horgászszövetség közgyűlése

BP

- sb0027 juniális a népstadionban
- sb0028 kgst-együttműködés
- sb0029 városépítők ünnepe székesfehérváron
- sb0030 tízéves a kecskemét együttes
- sb0031 szombati borsóműszak szegeden
- sb0032 dalosünnepe és szépségkirálynő választás
- sb0033 étel- és gombamérgezés
- sb0034 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: fehér péter  
kárpáti miklós

/mti/ cl  
20.18 070686 1516

BP



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

00.008/7

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. június 08.      bel                      v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

### a vásárváros nyári programja

1986. június 8. - a kőbányai vásárvárosban a tavaszi bnv-t követően sem áll meg az élet, a nyári időszakban lakókocsi-tábort rendeznek be, augusztusban pedig - a budapesti nemzetközi onkológiai kongresszus idején - nemzetközi orvosi műszer bemutatót tartanak.

július 1-től fogad vendégeket a bnv területén megnyíló lakókocsi-tábor, amely a hazánkba érkező külföldi vendégek és a fővárost felkereső hazai autós-turisták elhelyezését könnyíti meg. a vásárvárosban mintegy 30 ezer négyzetméter területen több száz lakókocsit helyezhetnek el. az autós turisták egyéb szolgáltatásokkal együtt, jó körülmények között kaphatnak itt szállást, megállóhelyet. mivel a forma-1 autóverseny idején várhatóan sok külföldi turista keresi fel budapestet, ha szükséges, a bnv-n a tábor területét bővíteni tudják.

mintegy ötven vállalat sorakoztatja fel termékeit az augusztus 21-27. között a nemzetközi orvosi műszer bemutatón. a nemzetközi onkológiai kongresszussal egyidőben sorra kerülő rendezvényen az „a” pavilonban a legújabb gyógyszereket és rákkutatási eszközöket állítják ki a szovjet, a csehszlovák és az ndk-beli vállalatok, s mellettük számos tőkés cég is, így az egyesült államokból, japánból, finnországból, belgiumból, az nszk-ból, angliából és svájcból. a